

把握历史方位 践行使命担当

推动我省司法行政工作勇立潮头

本报记者 陈岚 通讯员 陈志远

浙江司法行政人的2017年,打算撸起袖子怎么干?1月22日下午,全省司法行政工作会议在杭州召开。省司法厅党委书记、厅长马柏伟在会上描绘了一幅蓝图。

马柏伟指出,2016年,全省司法行政系统认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,全面贯彻落实省委夏宝龙书记在调研司法行政工作时的指示精神,按照省委省政府和司法部决策部署,以“补短板、续新篇”为主线,以“政治上忠诚、业务上过硬、业绩上走在前列”为目标,自觉践行“忠、勇、严、实、新”五字诀,扎实推进司法行政改革发展,实现了“十三五”精彩开局。

马柏伟强调,2017年全省司法行政系统要按照“秉持浙江精神,干在实处、走在前列、勇立潮头”的要求,准确把握当前全省司法行政工作所处的历史方位,坚持稳中求进工作总基调,主动适应国内外形势新变化,牢固树立深度忧患意识,更加注重预测预警预防、规范化运行、信息化支撑、项目化推进、品牌化发展,打造勇立潮头的浙江司法行政铁军,不断开创司法行政工作新局面,以优异成绩迎接党的十九大和省第十四次党代会胜利召开。

一 【2017年我省司法行政工作的“蓝图”,归纳起来就是“1、2、3、6”】

“1” 围绕“一条主线”:

为党的十九大和省第十四次党代会胜利召开营造和谐稳定的社会环境

“2” 营造“两个环境”:

安全稳定社会环境
公正规范法治环境

“3” 坚持“三化方向”:

普法高效化 服务精准化 执法规范化

“6” 抓好“六项重点工作”:

保平安 促发展 惠民生
强法治 抓基础 带队伍

二 【完成这些目标任务,关键要做到“五个必须”】

01

必须更加注重 预测预警预防能力提升

牢固树立深度忧患意识,强化底线思维、问题导向,探索开展安全稳定预测预警预防工作,通过机制创新、信息研判、大数据分析,下好先手棋、打好主动仗,实现司法行政安全稳定工作由过去的被动应对为主动预防,增强工作预见性。



必须更加注重 规范化运行

自觉践行尊法学法守法用法要求,坚持运用法治思维和法治方式去思考谋划工作、解决处理问题、推动促进发展,解决执法意识不强、执法能力不高的问题,确保司法行政各项工作在法治的轨道上有序运行。

02

03

必须更加注重 信息化支撑

坚持把顺应互联网、大数据发展趋势作为大课题,把信息化应用作为司法行政工作现代化的新引擎,推进管理执法流程再造,教育引导广大干警养成运用现代科技开展工作的思维习惯、行动自觉,推动现代科技与司法行政工作深度融合,提升司法行政工作水平。



必须更加注重 项目化推进

善于运用项目化管理的办法,按照“工作项目化、项目清单化、清单责任化”的要求,将司法行政各项工作定目标、定人员、定责任、定期限,从严从实从细抓落实,最大限度地整合司法行政职能资源,提升司法行政工作效能。

04

05

必须更加注重 品牌化发展

强化品牌意识,将品牌建设融入到司法行政工作的方方面面,推动基层成功做法经验化、零星探索系统化、亮点工作品牌化,提高司法行政改革发展质量,在全系统营造“创特色、树品牌、出经验”的浓厚氛围,不断扩大浙江司法行政工作影响力。

05